



闻“汛”而动，营造安全有序环境

我区本轮降雨平均降雨量为22.9毫米，全区防汛形势平稳

本报讯（芝罘融媒记者 云全 通讯员 高慧 志举 摄影报道）近期，我区出现大范围强降雨天气过程。为扎实做好本轮强降雨应对工作，我区各有关部门单位密切关注形势变化，针对雨情实际，闻“汛”而动，主动出击，多措并举，迅速投入到一线防汛工作中，切实抓好抓实各项防范措施，营造安全有序环境，保障群众生命财产安全。

7月12日，市水利局与市气象局联合发布中小河流洪水和山洪灾害气象风险蓝色预警，同时市自然资源和规划局与市气象局联合发布地质灾害气象风险黄色预警，提醒注意防范强降雨可能引发的山洪、地质灾害、中小河流洪水、城乡积涝，并做好防范雷雨大风等强对流天气的准备工作。受前期降雨影响，目前全区土壤含水率高。根据《烟台市芝罘区防汛抗旱防台风应急预案》规定，区防指、区应急管理局于7月12日12时40分启动防汛Ⅳ级预警，要求各有关部门、街道根据职责分工，迅速采取行动，落实各项防范应对措施，密切关注风情、雨情、水情、工情，严格执行党政领导带班和联合值班值守相关规定，加密会商研判，适时发布预警并视情况启动响应。街道办事处主要负责人在街道应急指挥中心值守，相关责任人全面上岗到位，做好风险点位的巡查检查工作，并认真贯彻落实汛期“叫应”机制，确保既要“叫醒”，又要“回应”。突出抓好防洪工程调度、城市防汛排涝、地质灾害防范、船只回港避风、海洋风暴潮防御、城市危旧房屋盯守、建筑工地防风防雷电、高空构筑物防风加固、人员转移避险安置、道路交通管控和抢险救援准备等工作，及时上报灾情险



情，确保人民群众生命财产安全，最大程度减少灾害损失。

区城区防指、区综合行政执法局下发城区防汛通知，要求各城区街道和城区防指各成员单位立刻进入防汛状态，保持24小时通讯畅通，密切关注汛情变化，严格按照防汛预案要求，落实好城市防汛具体岗位、具体环节和具体人员。督促各成员单位开展各类隐患排查，重点排查塘坝、地下车库、低洼易涝地区等重点区域，并进行24小时不间断巡查值守，做到降雨不停，人员不撤。督导相关部门和企业

强化城市市政公用设施安全管理，对危险广告牌、玻璃幕墙等高空构筑物及行道树等易倒伏物进行加固或拆除处理，加强对城市供水、供气、供热、污水处理、环卫等市政公用设施巡查，确保市政公用设施正常运行。督促有关单位做好排水准备工作，组织人员力量打开雨水篦子并做好安全防护措施，同时备齐3台大功率水泵，提前联系拖车待命，随时准备支援城区内积水点位。加强人员应急值守，严格落实24小时值班和领导带班制度，认真执行城市防汛突发险情灾情报

告规定，及时收集雨情、水情、灾情信息并第一时间上报，并组织20人的防汛预备队员保持24小时通讯畅通，根据雨情随时调动。

本次降雨，我区平均降雨量为22.9毫米，全区防汛形势平稳，未发生险情。下一步，我区有关部门单位将继续积极与气象部门联动，密切关注天气变化，强化灾害风险，加强监测预报预警，严格安全风险辨识评估，严密隐患排查治理，落实落细防范应对措施，切实提高应对突发灾害的能力和水平，全力确保安全度汛，城市安全稳定运行。

把中医医疗服务送到居民家门口

向阳街道社区卫生服务中心开展中医药宣传活动

本报讯（芝罘融媒记者 李焱 通讯员 张巧巧）为充分发挥中医药在“治未病”和临床治疗中的优势作用，扎实推进中医药技术的传承及中医文化的传播，根据区卫健局部署要求，近日，向阳街道社区卫生服务中心以“推广中医药技术，彰显中医药优势”为主题，在万达广场开展一场中医药宣传推广活

动，把中医医疗服务送到小区居民家门口，切实满足基层群众需求。

活动现场，中医科崔国臣大夫细心为居民进行义诊，通过把脉、观察舌苔、询问身体状况等方式，诊断居民身体状况，并现场开好药方，叮嘱他们日常注意事项，为他们献上“三伏贴”特殊定制医疗服务。同时，耐心解答居民提出的睡

眠不好、腰腿疼痛等常见问题，结合居民生活习惯讲解中医调理和预防保健养生知识，帮助居民养成健康的生活方式和生活习惯。针对夏季天气炎热，季节性疾病多发问题，崔国臣向大家科普夏季常见疾病防治和热射病相关知识，派发有关“三伏贴”宣传资料等，让大家了解中医药“冬病夏治”，受到前来

咨询居民的一致好评。

本次活动是“推广中医药技术，彰显中医药优势”送中医药特色疗法“四进”活动的重要组成部分。向阳街道社区卫生服务中心将通过系列活动的开展，为广大群众提供零距离接触中医药、感受中医药魅力的机会，引导广大群众正确、科学地认识中医中药文化。

我区扎实做好渔业船员培训和考试工作

本报讯（通讯员 赵露露）近期，区海渔局利用伏季休渔时间，联合海洋技术学校对本辖区海洋渔业船员进行理论知识和实操技能培训。

此次培训重点考察渔业船员的渔业船舶驾驶、海上消防救生等海上安全生产技能，同时开展相关的教育活动，培训海上求生、船舶消防、海上急救、应急处置、渔业法律法规、船舶实操等知识，并进行专业考试。有效提高我区海洋渔业船员的持证率、安全生产意识和应急自救与互救技能，为保护渔民群众生命和财产安全打下坚实基础。

下一步，区海渔局将进一步加大对涉海涉渔生产人员的培训力度，开展相关培训和船员持证专项检查行动，为保护渔民群众生命和财产安全保驾护航。

区自然资源局开展主题党日活动

本报讯（芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 王帅）为深入开展党史学习教育，激励广大党员继承和发扬党的光荣传统，近日，区自然资源局机关第二党支部在数字国防教育（烟台）产业园开展“百年党史VR科技展”主题党日活动。

数字国防教育（烟台）产业园内包括VR科技馆、军事装备馆、百年大事记数字展馆、射击体验馆等场馆非常多，由于时间有限，第二党支部利用近2个小时的时间，组织全体党员重温入党誓词、体验VR科技党建一体机《百年党史》、参观国防军事装备展（陆海空天武器装备）、了解百年大事记等活动。场馆内设施设备新颖，科技感十足，参与活动人员的兴致非常高，认为以后这样的活动可以多组织一些，这样的学习方式比单纯的理论学习生动很多。

党员们纷纷表示，通过参加这次活动，加深对党奋斗历史的了解和认识，在接下来的实际工作中将继续担当实干、奋发有为，把党的要求同各项任务结合起来，推动自然资源工作开创崭新局面。

提醒！莫挖知了猴伤绿地

本报讯（芝罘融媒记者 高洁 通讯员 宋双君）夏季来临，每到傍晚，在公园和路边绿地里都能看到举着手机、手电筒，低头卖力挖坑刨土的“捉猴大军”。

入夏以来的一场场降雨让原本干燥的土壤变得松软，这对树木生长本是好事，但市区部分公园、道路的绿化树木在降雨过后却遭了殃，很多树下被挖得千疮百孔、一片狼藉……为挖知了猴，很多人手持“装备”，在公园及绿化带内踩踏花草、挖掘刨坑，有的人拿手抠，有的人拿小铲子刨，更有甚者直接用大铁锹开挖，这一系列行为，都对城市绿地以及道路两边的行道树造成很大破坏。由于夏季是病虫害高发期，园林工人会定期对绿化苗木喷洒药物，所以在市区公园绿地内抓到的知了猴，并不适合食用。

在此，区园林中心呼吁广大市民朋友：“食用野味需谨慎”，知了猴虽好吃，却不要忘了绿化和文明，精致舒美的城市绿化环境，需要每个市民用心呵护。希望广大市民能够牢固树立主人翁意识，爱护绿化苗木、展现文明素养，共同创造靓丽宜居城市家园。同时，区园林中心今后将加大对绿化带和公园巡查力度，发现踩踏草坪、破坏绿地等不文明行为及时劝阻，提升市民安全文明意识。



雨天消防安全不容忽视

本报讯（芝罘融媒记者 李焱 通讯员 牟雅雯）随着夏季降雨量增多，很多人会忽略消防安全，然而，由于下雨天空气湿度增加，火灾风险系数也相应提高！区消防救援大队提醒广大市民：雨天勿忘消防安全，注意防范意外事故！

阴雨天做好消防安全防范

检查家中电器、线路，及时更换电线和电器，避免出现故障。家中电器使用完毕后应及时切断电源，各种家电最好每天都开启一段时间，利用电器通电后产生的热量对电器内部进行除湿。

插线板上的插座一定要插牢，如果插得不紧，即会给电弧产生创造条件。同时，高负荷用电、私搭乱接电线等也易引发火灾。

对易被雨水浸泡的电线应采取迁移或架空等防护措施，在潮湿、高温、腐蚀场所内，严禁绝缘层剥落，应使用套管布线。

家里的电线、电器起火时，要第一时间切断电源，并拨打119报警。在主要路口接应消防车说明情况，家中配有灭火器的住户可在安全的前提下先自行扑救，防止火势蔓延。

雨天电动自行车充电应格外

小心，避免电器线路入水受潮引发短路造成起火。

雨天谨防出行事故

不可在变压器或架空线下避雨，大风有可能将架空电线刮断，而雨水容易引起裸线或变压器短路、放电，对人身安全构成威胁。

不要触摸电线附近的树木。随着城市道旁树的逐年长高，电线可能已经被树木的树冠包围，且电线经过长时间的摩擦可能存在绝缘层破损的情况，遇到下雨天时，树木和线路之间相互碰撞、摩擦，会导致短路、放电。

遇到电线掉落至自己附近，不要惊慌，更不能撒腿就跑，这时候应该用单腿跳跃着离开现场，否则很可能会在跨步电压的作用下使人触电，切记千万不要自行处理，应当立即在周围做好记号，提醒其他行人不要靠近，并要及时通知供电部门紧急处理。

尽量选择没有积水的路段行走。如路面开始积水，不要贸然涉水，因为部分井盖被掀起但行人难以察觉，避免失足落入井中。

区消防救援大队再次提醒大家：阴雨天气勿大意，小心防范最要紧！